



LINGUISTIC CHARACTERISTICS OF INTERNET DISCOURSE

Rakhmatova Malikabonu Erkinovna

1st year master's student

10-1rul-23

<https://doi.org/10.5281/zenodo.10902815>

ARTICLE INFO

Received: 23th March 2024

Accepted: 30th March 2024

Online: 31th March 2024

KEYWORDS

Internet discourse, linguistics, linguistic means, communication.

ABSTRACT

The article is devoted to the study of linguistic characteristics of Internet discourse. The work analyzes the features of linguistic means, structure and main trends in the interaction of participants in Internet communication. The study allows for a deeper understanding of the phenomena associated with online discourse and its impact on society.

ЛИНГВИСТИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ИНТЕРНЕТ-ДИСКУРСА

Рахматова Маликабону Эркиновна

Магистрант 1 курса

10-1rul-23, БухГУ

<https://doi.org/10.5281/zenodo.10902815>

ARTICLE INFO

Received: 23th March 2024

Accepted: 30th March 2024

Online: 31th March 2024

KEYWORDS

Интернет-дискурс, лингвистика, языковые средства, коммуникация.

ABSTRACT

Статья посвящена изучению лингвистических характеристик интернет-дискурса. В работе анализируются особенности языковых средств, структуры и основных тенденций взаимодействия участников интернет-коммуникации. Исследование позволяет более глубоко понять явления, связанные с онлайн-дискурсом и его влиянием на общество.

В современном мире интернет-дискурс становится все более значимым явлением, отражающим особенности общения в сети. Языковые средства, используемые в онлайн-коммуникации, имеют свои специфические характеристики, которые требуют детального анализа и раскрытия. В данной статье рассматриваются основные аспекты лингвистических особенностей интернет-дискурса, его структуры и влияния на общественное сознание. [1]

Для лингвистов понятие «дискурс» в языкознании тесно связано с понятиями «разговор» и «текст». В современных толковых словарях его часто определяют как «разговор, беседа как объект лингвистического исследования». Однако, когда речь идет об интернет-дискурсе, это уже не только общение на социальных сетях и форумах,



но и об использовании специализированных приложений, включая мобильные. Интернет открывает бесконечные возможности для личного и статусного общения в различных форматах и на различных платформах.

С развитием интернета понятие «переписка» также изменилось. Теперь это не только обмен текстовыми сообщениями, но и аудио-, видео- и фотоматериалами. Еще одной особенностью интернет-коммуникации является дискурсивное пространство, которое представляет собой набор разнообразных коммуникативных единиц, включая как устные, так и письменные высказывания различных типов.[2]

Однако, среди лингвистов все еще нет единого мнения относительно интернет-дискурса. Это явление можно рассматривать как результат стремительного развития информационных технологий и глобальной сети, которые позволяют человеку практически из любой точки земного шара начать общение в сети.

Интернет-дискурс представляет собой особую форму коммуникации, которая тесно связана с развитием современных технологий и интернет-культуры. Лингвистические характеристики этого типа дискурса выделяются особенной спецификой и особенностями, связанными с использованием различных коммуникативных стратегий и средств, кроме того интернет-дискурс обладает уникальными особенностями, одной из которых является лексическая подсистема, с социокультурными характеристиками. Это использование знакомой лексики определенной группой людей, что создает эффект доверительности и помогает установить контакт. Хронотоп интернет-дискурса, с другой стороны, ограничен техническими возможностями и человеческим фактором, однако он должен быть лишен временных и пространственных границ.

Вместе с тем следует заметить, что современный подход к изучению интернет-дискурса, несмотря на его актуальность, остается все же недостаточно разработанным. Это связано с рядом причин:

Язык интернет-общения, как живой и сложный организм, постоянно эволюционирует наряду с техническим прогрессом современности. Появляются новые слова, выражения, мемы, которые быстро меняют значения и контексты употребления.

Интернет-дискурс как категория, сопряженная с функционированием имплицитной информации, сам по себе предопределяет трудности восприятия, декодирования и интерпретации смысла языка интернет-общения. В сети часто используются невербальные средства коммуникации, такие как эмодзи, смайлики, аббревиатуры, которые могут иметь различные значения для разных людей.

Из-за такого особого статуса лексики в сети Интернет, неоспоримой важности её исследования и представляемого огромного интереса для учёных необходим комплексный подход к её изучению.[2]

Комплексный подход к изучению интернет-дискурса должен включать в себя элементы разных научных подходов:

Лингвистический подход позволит проанализировать языковые особенности интернет-дискурса, такие как лексика, грамматика, синтаксис, стилистика.



Литературоведческий подход поможет понять, как интернет-дискурс влияет на литературные произведения и как он сам является формой литературного творчества.

Культурологический подход позволит изучить влияние культурных факторов на интернет-дискурс, а также его влияние на культуру в целом.

Этнографический подход поможет исследовать интернет-дискурс в контексте различных этнических групп и культур.

Межъязыковое сопоставление позволит выявить сходства и различия между интернет-дискурсом в разных языках.

Сегодня виртуальное пространство предстает перед нами как множество сетевых образований, в которых собираются все участники интернет-дискурса - чаты, форумы, социальные сети, мессенджеры и прочее.[4]

Лексика интернет-дискурса обладает устойчивыми чертами письменной и устной разновидности языка, а также активно вбирает в себя некоторые особенности технического жаргона, общеупотребительной лексики и формируется по принципам образования неформальной лексики, т.е. бесконтрольной, нерегулятивной, и, как следствие, обладает высокой степенью имплицитности.

Данный факт обуславливается в том числе и спецификой коммуникативного поля, особенностями активного использования разнообразной лексики, а также факторами, основанными на уровне социального и культурного развития того или иного общества, где возникает и распространяется интернет в целом.

Одной из основных особенностей интернет-дискурса является его медийность – он сочетает в себе письменную и устную формы выражения с помощью текстов, графики, аудио и видео файлов. Это позволяет создавать более насыщенные и эмоционально выразительные сообщения, а также привлекать аудиторию разной культурной и социальной принадлежности.

Другой важной характеристикой интернет-дискурса является его динамичность и многообразие. Здесь сосуществуют различные виды коммуникации – от формальных до неформальных, от учебных до развлекательных. Лингвистические особенности интернет-дискурса варьируются от употребления сленговых и жаргонных выражений до использования специфических интернет-мемов и эмодзи.

Кроме того, интернет-дискурс характеризуется повышенной интерактивностью и возможностью взаимодействия между участниками. Это способствует созданию сообществ и онлайн-сообществ, где люди обмениваются информацией, идеями и мнениями, формируют общие ценности и интересы.[5]

В целом, интернет-дискурс – это сложное и многогранное явление, которое представляет собой особый тип коммуникации, требующий особого внимания со стороны лингвистов и исследователей. Его лингвистические характеристики отражают особенности современного информационного общества и требуют постоянного анализа и изучения.



References:

1. Ахренова Н.А. Интернет-дискурс как глобальное межкультурное явление и его языковое оформление: автореф. дис. на соискание степени д-ра филол. наук. М., 2009. 35 с.
2. Байдавлетов Айнур Юнусович. "Интернет-дискурс как объект лингвистических исследований" Проблемы востоковедения, no. 1 (87), 2020, pp. 90-94. doi:10.24411/2223-0564-2020-10114
3. Войскунский А.Е. Исследования Интернета в психологии. М.: Гендальф, 2002. 235 с.
4. Галичкина Е.Н. Компьютерная коммуникация: Лингвистический статус, знакомые средства, жанровое пространство. Волгоград: Парадигма, 2012. 322 с.
5. Кондрашов П.Е. Компьютерный дискурс: социолингвистический аспект: дисс. ... канд. филол. наук. Краснодар, 2004. 189 с.